



过一个文明、祥和、喜庆的春节

本报1月22日讯 22日,市文明办发出2025年青岛市文明过大年倡

倡议书,号召全体市民从自身做起、从点滴小事做起,传承文化、

敬老扶幼、崇扬美德、革除陋习,共同度过一个文明、祥和、喜庆的

春节。

(本报记者)

亲爱的市民朋友们:

祥龙回首辞旧岁,金蛇起舞迎新年。在乙巳蛇年新春佳节来临之际,谨向您和您的家人致以新春的祝福和节日的问候!

回首过往一年,青岛温暖依旧——热心接力“超人妈妈”、“巧克力大爷”再出手、小区业主当起“临时店长”、社区民警马怀龙和他沉甸甸的46把钥匙……“照亮整片海需要每盏灯”,这些文明点滴都有您的付出,也是大家的荣耀,每位青岛人都在努力靠近光、成为光、散发光,凝聚成整座城市的温暖与善良。

为共同度过一个文明、祥和、喜庆

2025年青岛市文明过大年倡议书

的春节,我们倡议:

传承文化,乐享新春,让年味更浓。有一种浓情,叫做回家过年。齐聚申遗成功后首个春节,我们要传承好优秀节日文化:赶海洋大集、逛庙会老街、贴福字春联、做美味饭菜;把屋内屋外、街巷楼道归置利落;和家人一起到文明实践中心、村居文化大院体验民俗活动。共同沉浸欢乐的气氛、尽享深切的亲情、感受浓浓的年味。

敬老扶幼,敦亲睦邻,让幸福更久。有一种幸福,叫做团圆和睦。过年期间,多陪老人聊聊天,传承孝道家风;多与孩子交流互动,陪伴成长;跟

邻居拜个年、问声好,共述邻里相助的情谊。以节日为契机,赴一场家和万事兴、邻里一家亲的幸福之约。

崇扬美德,和谐互助,让感动更多。有一种温暖,叫做仁爱友善。主动关爱特殊群体,帮助打扫卫生、维修水电、代买代办、真情陪伴。尊敬一线人员,遇到快递小哥、环卫工人、执勤人员道一声“过年好,辛苦了”。当好热情东道主,问候游客,提供帮助,传递微笑,展现城市温度。

革除陋习,勤俭持家,让风气更正。有一种风景,叫做引领新风。红白喜事量力而行,不讲排场;聚餐聚会文明为先,点餐适量不浪费、热闹欢乐

不扰民;遵守烟花爆竹燃放规定,共同呵护绿色家园;自律助人诚信利他,积极践行美德健康生活方式。

严守规约,秉持公德,让社会更安。有一种责任,叫做遵规守纪。出行遵守交规,文明驾车、礼让行人;公共场合讲文明、有礼貌,既让自己开心又不打扰他人;依法文明养宠,遛狗拴绳,“宠”爱有方。积极传播正能量,主动营造欢乐祥和新年氛围。

新岁待启,未来可期。新的一年,让我们追光而遇,沐光而行,躬行点滴小事,携手共筑文明!

青岛市文明办
2025年1月22日

胶州里岔镇大集喜迎“蛇年”

本报1月22日讯 近日,胶州市里岔镇海洋大集红火举办,大集处处喜气洋洋,浓浓年味扑面而来。大集上,秧歌队队员身穿喜庆的秧歌服,挥舞着彩扇和彩绸,随鼓点变换优美舞姿,与沿街观众互动,吸引了不少人驻足观看。旱船、毛驴表演引来的喝彩声、欢笑声不断。一些市民从青岛坐地铁和公交车专程赶来购买里岔黑猪肉和大白菜。

当天,在里岔镇新时代文明实践所,书法爱好者齐聚一堂,为群众写春

联和福字,传递浓浓年味儿。有的书法爱好者将“廉洁”“家风”“品德”等元素与春联结合,以“联”寄“廉”,弘扬廉洁文化,共营崇廉拒腐的社会风尚。花艺志愿者现场演示指导人们剪枝、整理,用红色的银柳和金黄色的银杏叶制作年宵花作品,现场其乐融融。本次文化志愿活动为群众营造出浓浓的年味,让人们深深感受年俗文化的魅力。(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛记者 马丙政 通讯员 姜欢)

城阳区志愿者为居民“送福”

本报1月22日讯 22日上午,“我们的节日·欢乐中国年”主题活动在城阳区新时代文明实践志愿服务指导中心举办。

在游戏互动环节,5个创意十足的摊位吸引了众多居民的目光,集齐“五福”即可兑换礼品。居民们热情高涨,积极参与集福游戏。在展示体验环节,活动现场设置10个摊位,邀请书法家书写春联、福字,为居民“送福”。非遗手作、传统民俗等体验活动受到居民的青睐,孩子们在家长的陪伴下,剪纸、插

花、制作香囊灯笼等,感受传统文化的魅力。现场还邀请全国最美家庭、全省文明家庭代表纪燕为大家做“好家风好家训”的宣传宣讲。

据悉,今年春节到元宵节期间,城阳区新时代文明实践中心阵地,将广泛开展“我们的节日”主题系列活动,依托“青年夜校”“社区书院”等课程体系,针对寒假大学生、中小学生等,设置特色化课程,为他们提供丰富多彩的假期实践。(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 栾丕炜)

爱心青岛 好客山东 一碗饺子共守家园

我市举办公益活动为节日坚守岗位的工作人员送温暖与关怀



“爱心青岛好客山东 一碗饺子共守家园”公益活动现场。

本报1月22日讯 22日是农历腊月二十三,也是北方地区的“小年”。当天,一场洋溢着温情与爱心的公益活动在青岛软件园泰祥源美食广场火热展开。“爱心青岛 好客山东 一碗饺子共守家园”活动由青岛市餐饮行业工会联合会及青岛市团餐与酒店服务业协会共同发起,联合多家行业协会会员企业、爱心企业及企业家、社区组织及一线公务人员和新就业人群,共同举办、参与活动,为节日期间坚守岗位、远离家乡的工作人员送上温暖与关怀。

青岛市慈善总会会长王伟,青岛市总工会党组成员、副主席王沟,青岛市

商务局调控处处长刘希欣,市南区总商会党组书记、常务副主席王剑,市南区商务局党组成员陈昕,青岛市团餐与酒店服务业协会会长贾建江等出席活动。

数十名志愿者早早来到活动现场,将提前准备好的面粉、馅料、餐具等摆放整齐。红红的灯笼、喜庆的福字和春联装点出浓浓的节日氛围。书法家们泼墨挥毫,写就一幅幅春联似神龙飞舞;现场的领导和志愿者娴熟地包起饺子,整齐摆放到长长的案板上。主办方还邀请了来自不同酒店及食品企业的朋友,大家边包饺子边聊天,分享着生活趣事和新年期望,欢声笑语,洋溢着

浓浓的年味儿。

起锅烧水,下饺子……腊八蒜、小凉菜、米醋蘸料准备就绪。志愿者们将热气腾腾的饺子送到每个人的餐盘里。现场有为城市交通安全不畏严寒坚守岗位的交警,有披星戴月为城市洁净默默付出的环卫清洁工师傅,有为社区居民辛勤工作的民警及社区工作人员,还有送餐送快件的快递员等,他们是无数劳动者的代表。当志愿者为他们送上热气腾腾的饺子,表达对他们坚守岗位的敬意时,他们脸上露出了欣慰的笑容。大家围坐在一起,品尝美味的水饺,对活动更是赞不绝口。



青岛市慈善总会会长王伟为工作人员送上热气腾腾的饺子。



大家围坐一起吃饺子。

“这样的活动太有意义了。我们感受到了传统节日的魅力,更感受到了我们从事的工作受到群众的关心和关爱,感受到了我们这座城市的温暖!”一位参与活动的交警说。

一位快递小哥感慨道:“虽然春节期间我不能回家和家人团聚,但在岗位上收到这份温暖,我的心里特别感动。”

此次公益活动,为众多一线工作者送上了物质的关爱,更送上了精神的慰藉。一碗碗饺子,传递出青岛这座城市的爱心与温度,彰显了“好客山东”的热情与包容。活动相关负责人表示:“我们希望通过这样的活动,让更多人感受到社会的关爱,也呼吁更多人加入到公益行动中来,共同为建设温暖、和谐的家园贡献力量。”活动圆满结束,但这份爱心与温暖将在青岛继续传递,激励着更多人在新的一年里互帮互助,携手共进。(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 魏笑 通讯员 卢娟)